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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

 گسترش تنش‌ها

در کره‌جنوبی

دامنه تنش‌ها در کره جنوبی روزبه‌روز گسترده‌تر  

می‌شود. پس از تظاهرات گسترده مردم سئول که 

از آن تحت عنوان بزرگ‌ترین تجمع اعتراضی هزاره سوم یاد 

شد، دادستانی کره جنوبی نیز وارد عمل شد.  منابع خبری 

اعلام کردند که دادستانی کره جنوبی، روسای کمپانی‌های 

مهم همچون »هیوندا« و »سامسونگ« را مورد بازرسی قرار 

دادند. دادستانی به دنبال پاسخ به این سوال هستند که آیا 

پارک گئون‌های، رئیس‌جمهوری کره‌جنوبی برای پرداخت پول 

به بنیادهای دوستانش به این کمپانی‌ها فشار آورده است یا 

خیر. ماجرا از زمانی آغاز شد که رئیس‌ جمهوری کره‌جنوبی 

متن سخنرانی‌اش را برای ادیت در اختیار یکی از دوستانش 

قرار داد. بعد از آن مشخص شد که وی و دوستانش به بسیاری 

از اسناد محرمانه دولتی دسترسی دارند. همین موضوع نه‌تنها 

منجر به برکناری 10 مشاور رئیس‌جمهوری و عزل نخست‌وزیر 

شد، بلکه فضا را برای سقوط رئیس‌جمهوری کره جنوبی نیز 

فراهم کرده است. 

 توافق دوباره 

دولت کلمبیا و فارک

دولت کلمبیا و شورشیان فارک در مذاکرات خود به  

میزبانی اکوادور توافق صلح جدیدی را امضا کرده‌اند 

که در متن آن بخش‌هایی از پیشنهادهای مخالفان توافق اول 

گنجانده شده است.  کمتر از دو ماه قبل بیش از 50 درصد 

از مردم کلمبیا در یک همه‌پرسی به توافق اول رای منفی 

دادند و آن را به سود شورشیان چپ‌گرای فارک دانستند. 

به اعتقاد مخالفان آن توافق، برای شورشیان مجازات 

کافی در نظر گرفته نشده است. دولت کلمبیا می‌گوید 

تغییرات مورد نظر مردم در توافق جدید گنجانده شده 

است. برخلاف توافق اول، توافق جدید تنها باید در پارلمان 

کلمبیا تصویب شود و همه‌پرسی عمومی برای تایید آن 

برگزار نخواهد شد. ماه گذشته خوان مانوئل‌سانتوس، 

رئیس‌جمهور کلمبیا پس از امضای توافق صلح به دلیل 

تلاش‌هایش برای پایان دادن به طولانی‌ترین جنگ داخلی 

و کشته شدن بیش از 260 هزار نفر طی 52 سال درگیری 

کلمبیا و فارک، برنده جایزه صلح نوبل شد. 

 خیز لوپن 

برای ریاست‌جمهوری

ماری لوپن، رهبر حزب راست‌گرای افراطی  

فرانسه خودش را برای ریاست‌جمهوری آینده این 

کشور آماده می‌کند. رهبر حزب افراطی »جبهه ملی« 

هرگونه اتهام مبنی‌بر نژادپرستی را رد کرد و گفت که 

رقبایش از میزان محبوبیتش میان فرانسوی‌ها آگاهند و 

می‌خواهند وی را بدنام کنند. 

 برلوسکنی: شباهت‌هایی 

با ترامپ دارم

سیلویو برلوسکنی، نخست‌وزیر پیشین ایتالیا  

می‌گوید که میان وی و دونالد ترامپ، 

رئیس‌جمهوری جدید آمریکا شباهت‌هایی وجود دارد.  

برلوسکنی، سیاستمداری است که در سال 2013 به اتهام 

فرار از پرداخت مالیات محکوم شد. این در حالی است 

که ترامپ هم چنین پرونده‌ای دارد. 

انگشت اتهام هیلاری به سوی رئیس پلیس فدرال

خیابان‌ها در اشغال مخالفان ترامپ
فرهیختگان    اعتراض‌ها به پیروزی دونالد 
ترامپ در انتخابات هفته گذشته با گذشت 
پنج روز نه‌تنها فروکش نکرده بلکه شهرهای 
بیشتری از آمریکا را در می‌نوردد. ده‌ها 
هزار نفر در شهر‌های بزرگ آمریکا از 
جمله لس‌آنجلس، نیویورک، شیکاگو و 
ماساچوست شاهد برگزاری اعتراضاتی 
گسترده اما عمدتا مسالمت‌آمیز هستند. 

در نیویورک، معترضان از میدان یونیون 
نیویورک به سمت برج ترامپ)محل 
سکونت فعلی ترامپ( حرکت کردند. اطراف این 
ساختمان نیروهای امنیتی و سرویس مخفی حضور 
گسترده‌ای دارند و در داخل آن هم ترامپ به همراه تیم 
خود مشغول تدوین طرح‌های انتقال قدرت است. 
موضع‌گیری‌های ترامپ علیه زنان و مهاجران و نیز 
شعارهای نژادپرستانه او اصلی‌ترین موارد اعتراض 
شهروندان را شامل می‌شود. رسانه‌ها در آمریکا از 
دستگیری نزدیک به 200 نفر از معترضان به ترامپ 
خبر داده‌اند. این معترضان پس از آن که به دستور 
پلیس برای متفرق شدن عمل نکردند، دستگیر 
شدند. این در حالی است که ترامپ در نخستین 
اظهارنظرهای خود پس از پیروزی در انتخابات، لحن 
ملایم‌تری اتخاذ کرده و در برخی موارد از جمله نظام 
بهداشتی اوباما از مواضع تند خود در دوران تبلیغات 
عقب‌نشینی کرده است. دونالد ترامپ 20 ژانویه سال 
آینده با سوگند رسمی در برابر کنگره آمریکا، رسما 
جایگزین باراک اوباما می‌شود و جمع گسترده‌ای از 
زنان برای انجام راهپیمایی میلیونی علیه ترامپ در روز 

سوگند در واشنگتن برنامه‌ریزی می‌کنند. 
همزمان هیلاری کلینتون، نامزد شکست خورده حزب 
دموکرات در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا در اولین 
اظهارات خود پس از پذیرش شکست در برابر ترامپ 
به انتقاد از جیمز کومی، رئیس پلیس فدرال آمریکا 
پرداخت و او را عامل شکست خود نامید. او در جمع 

اهداکنندگان کمک‌های مالی به کمپین انتخاباتی‌اش 
گفت: » اقدام کومی برای انجام تحقیقات تازه در مورد 
موضوع ایمیل‌ها، جلوی پیشروی کارزارمان و شتابی 
که در اقبال به آن ایجاد شده بود، را گرفت.«جیمز 
کومی 10 روز قبل از انتخابات در نامه‌ای به کنگره 
آمریکا، بدون ارائه جزئیاتی گفته بود: »پلیس فدرال 

در حال تحقیق دوباره در مورد پرونده ایمیل‌های 
هیلاری کلینتون و استفاده او از سرور شخصی است.« 
اما یک روز مانده به رای‌گیری، اعلام شد که در ایمیل‌های 
تازه هم چیز خاصی که حاکی از اقدام مجرمانه هیلاری 

کلینتون باشد، پیدا نشده است.  

 اوباما مقابل ترامپ
باراک اوباما، رئیس‌جمهور فعلی آمریکا نیز در آستانه 
سفر خود به یونان، آلمان و پرو خواستار مقاومت 
در برابر انزواطلبی ترامپ شده است. ترامپ در 
تبلیغات انتخاباتی خود از کاهش مشارکت آمریکا 
در چالش‌های جهانی استقبال کرده بود و حتی 
هشدار داد در صورتی که رابطه آمریکا با ناتو نتواند 
منافع آمریکا را تامین کند و این کشور همچنان 
بزرگ‌ترین کمک‌کننده به این سازمان باشد، در 
عضویت کشورش در ناتو تجدیدنظر خواهد کرد.  
با پیروزی ترامپ، نگرانی‌های بین‌المللی نسبت 
به کاهش مشارکت آمریکا در جهان افزایش یافته و 
اوباما نیز در گفت‌وگویی خواستار مقاومت در برابر 
این دیدگاه شده است. »آمریکا باید در مقابل تقاضای 
انزواطلبی در دولت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
جدید آمریکا مقاومت کرده و با همپیمانانش همکاری 
را ادامه دهد. بهترین شانس ما برای کشور مقاومت 
در مقابل تقاضای درون‌گرایی و به جای آن اقدام 
برای تقویت دوباره ارزش‌های مشترک ما و همکاری 
با یکدیگر به‌منظور تضمین عملکرد خوب نهادهای 
اقتصادی و سیاسی برای تامین امنیت و موفقیتی 

است که مردم شایسته آن هستند.«
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 تداوم اعتراض‌ها به ترامپ در شهرهای بزرگ آمریکا

 مهلت ۲۴ ساعته به شورشیان برای تسلیم‌شدن

همزمان با شکست شورشیان در غرب حلب اعلام شد

برقراری آتش‌بس مشروط 

روسیه آتش‌بس در حلب را تمدید کرد. تروریست‌ها 24 ساعت 
فرصت دارند تا سلاح‌هایشان را زمین گذاشته و تسلیم شوند. پیش 
از این زمزمه‌هایی مبنی‌بر برقراری دوباره آتش‌بس در حلب مطرح 

بود، آتش‌بسی مشروط.
 مسکو اعلام کرده بود زمانی حملات را متوقف می‌کند که 
تروریست‌ها تسلیم شده و از حلب خارج شوند. تصمیم روسیه 
برای برقراری آتش‌بس در حالی است که ارتش سوریه توانست تا 
مناطقی را که ارتش سوریه در غرب حلب تحت کنترلش درآورده 
را باز پس بگیرد. حالا دولت سوریه از شکست کامل عملیات 
شورشیان خبر می‌دهد، عملیاتی که از آن تحت عنوان »حماسه 
حلب« یاد می‌شد. ارتش سوریه به شورشیان هشدار داده تا هرچه 
زودتر تسلیم شوند در غیر این صورت باید خویش را برای مقابله با 

حمله‌ای استراتژیک آماده کنند. 
پس از شکست توافق اخیر میان واشنگتن و مسکو در حلب، روسیه 
چندبار حملاتش را به شرق این منطقه متوقف کرد. مقام‌های روسیه 
اعلام کردند که هدفشان ارائه فرصت به سازمان‌های بشردوستانه 
برای کمک به وضعیت غیرنظامیان محصور در شرق حلب بوده 
است. با این حال هربار شورشیان با استقرار در کنار کریدورهای 
حفر شده مانع از خروج غیرنظامیان می‌شدند. این‌بار مسکو از 
مقام‌های سازمان ملل خواسته تا از فرصت پیش آمده استفاده کرده 
و برای کمک به غیرنظامیان، نیروهایشان را در حلب مستقر کنند.

 پیش از این سازمان ملل متحد در تلاش بود تا با کمک نهادهای 
بشردوستانه چون هلال‌احمر سوریه و صلیب سرخ جهانی و 
همچنین نهادهای غیردولتی به وضعیت مجروحان رسیدگی 
کند، خواسته‌ای که به سرانجام نرسید. روسیه شورشیان را مقصر 
می‌دانست و شورشیان نیز روسیه و دولت سوریه را. حالا مسکو از 
مقام‌های سازمان ملل خواسته تا وضعیت خود را برای امداد‌رسانی 
روشن کنند و برای تحقق این مهم آتش‌بسی 24 ساعته را اعلام 

کرده است.

سالگرد مرگبارترین حملات در پاریس

اولین سالگرد حملات تروریستی در پاریس روز گذشته با  

حضور فرانسوا اولاند، رئیس‌جمهور فرانسه درمنطقه »سن 

دنی« در شمال پاریس برگزار شد. 13 نوامبر سال گذشته حملاتی 

به چند رستوران و همچنین به سالن کنسرت باتاکلان و محوطه 

اطراف استادیوم »سن دنی« که میزبان بازی دوستانه آلمان و 

فرانسه بود صورت گرفت و 130 نفر کشته شدند که مرگبارترین 

حملات در پاریس پس از جنگ جهانی دوم بود. شنبه شب گذشته 

هم استینگ، خواننده بریتانیایی به مناسبت سالگرد این حادثه در 

سالن باتاکلان برنامه اجرا کرد. 

در همین حال مانوئل والس، نخست‌وزیر فرانسه اعام کرد که با 

وجود گذشت یک سال از این حملات، وضعیت اضطراری در این 

کشور که پس از حملات سال گذشته پاریس اعلام شد، احتمالا 

تمدید می‌شود. والس تاکید کرد که این اقدام برای »حفاظت 

از دموکراسی« ضروری است. »پایان دادن به وضعیت فوق‌العاده 

در کشور دشوار است به‌خصوص اینکه ما در هفته‌های آینده 

شاهد برگزاری کمپین‌های انتخاباتی، میتینگ‌ها و گردهمایی‌های 

عمومی خواهیم بود. باید از دموکراسی‌مان دفاع کنیم. ادامه این 

وضعیت فوق‌العاده این اجازه را به ما می‌دهد که کنترل‌ها ادامه 

یابد. بر همین اساس در طول ماه‌های آتی وضعیت فوق‌العاده 

ادامه خواهد داشت.«

 خاورمیانه

 عکس نوشت

 یادداشت

بهترین سناریو برای مهار ترامپ
دونالد ترامپ در خوشبینانه‌ترین حالت، 
سیاست‌های منطقی و عقلانی را پیگیری 
خواهد کرد. طبیعتا کنترل مهاجرت 
غیر قانونی، تاش برای مذاکره در مورد 
موافقتنامه‌های تجاری و اتخاذ سیاست 
عدم مداخله در امور داخلی کشورها باید 
در راس سیاست‌های رئیس جمهوی آمریکا 
باشد. اما در بدترین حالت، وی ممکن 
است از بسیاری از ظرفیت‌های سیاسی 
که هم‌اکنون از آن برخوردار است علیه 
هیاری کلینتون، زنانی که وی را به آزار جنسی متهم کردند یا 
روزنامه‌نگارانی که در موردش مطالب انتقادی نوشته و وی را به 
سخره گرفتند استفاده کند. درنهایت ترامپ به‌عنوان رئیس‌جمهوری 
جدید آمریکا انتخاب شد ولی بعید است وی سیاست‌هایش را 
براساس عقل و منطق دنبال کند.  به نظر می‌رسد وی وقتش را 
برای بانوی اول زیبایی جهان یا خانواده خان و مسائلی از این قبیل 
صرف خواهد کرد. در بهترین حالت ممکن باید تلاش کرد وی را از 
فضای توییتر دور کرد تا رئیس‌جمهوری جدید نتواند همچون زمان 
مبارزات انتخاباتی‌اش با توییت‌های شیطنت‌آمیزش جهان را به هم 
بریزد. ما باید وی را متقاعد کنیم که حفظ متحدان کنونی آمریکا 
یکی از مهم‌ترین وظایفش است. اینجاست که باید گفت ترامپ نیاز 
به کابینه‌ای دارد که اعضایش واقعیت‌های داخلی و بین‌المللی 
آمریکا را به خوبی درک کنند. ترامپ باید به سوی کارشناسان 
حوزه سیاست خارجی پل بزند؛ کسانی که در طول دوران مبارزات 

انتخاباتی از ترامپ دور شدند و از وی بریدند. 

واحد زنجان

؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

نایب رئیس کمیسیون بهداشت :

کاهش شهریه‌های دانشگاه آزاد اسلامی در وانفسای تورم

دانشگاه آزاد اسلامی بر اساس نیازهای روز جامعه حرکت می‌کند

نایب رئیس کمیسیون بهداشت در دیدار با مسئولان دانشگاه آزاد اسامی گفت: » اینکه در بعضی از رشته‌ها، دانشگاه 
آزاد اسامی با وجود تورم در کشور، شهریه‌ها را کاهش داده است نشان می‌دهد این دانشگاه همواره براساس 
نیاز‌های روز جامعه حرکت کرده است.«  به گزارش روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسامی زنجان، نایب‌رئیس کمیسیون 
 بهداشت و نماینده مردم ماهنشان - ایجرود در مجلس شورای اسامی با رئیس دانشگاه آزاد اسامی زنجان دیدار کرد.

سید‌مرتضی خاتمی ضمن ابراز رضایت از خدمات آموزشی و مکان‌های آموزشی، ورزشی، از مجموعه خدمات خدمتگزاران دانشگاه 
آزاد اسلامی زنجان قدردانی کرد.  نایب رئیس کمیسیون بهداشت با اشاره به بنیانگذاری صحیح دانشگاه آزاد اسلامی توسط امام )ره( 
 گفت: »ما نمایندگان دغدغه‌های دانشگاهیان را داشته و امید‌واریم بتوانیم قدم‌های بلندی برای ارتقای سطح دانشگاه‌ها برداریم.« 
این نماینده مجلس با قدردانی از خدمتگزاران دانشگاه آزاد اسامی تاثیر بسیار دانشگاه آزاد اسلامی بر ارتقای سطح علمی 
کشور را غیرقابل انکار دانست و از اینکه در بعضی از رشته‌ها دانشگاه آزاد اسلامی با وجود تورم در کشور، شهریه‌ها را کاهش 
داده است، تصریح کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی همواره براساس نیاز‌های روز جامعه حرکت کرده است.« همچنین او با تاکید بر 
راه‌اندازی بیش از پیش مراکز دانش‌بنیان گفت: »باید حرکت‌هایمان به سمت کار و عمل باشد همچنین با توجه به اینکه استان 
زنجان یکی از قطب‌های مواد معدنی در کشور است وجود شرکت‌های دانش‌بنیان با زمینه تحقیق در مواد معدنی یکی دیگر 
از حرکت‌های قابل‌تحسین در دانشگاه آزاد اسلامی است.« در ادامه او از مرکز تحقیقات بیولوژیک دانشگاه که در نوع خود 
در شمال غرب کشور بی‌نظیر است و کتابخانه دانشگاه آزاد اسلامی با بیش از ۱۵۰هزار نسخه کتاب بازدید و سپس به زیارت 

شهدای گمنام دانشگاه رفت و در انتها از ساختمان‌های آموزشی و ورزشی دانشگاه بازدید به عمل آورد. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان زنجان:

تفکر توسعه مالی غیر‌شهریه‌ای در دانشگاه آزاد اسلامی  از 

چالش‌های بسیار جدی در منابع مالی این دانشگاه جلوگیری کرد 
در این دیدار یدالله رجایی، رئیس دانشگاه آزاد اسامی استان زنجان، گزارشی مختصر از بدو تاسیس دانشگاه داد و از حمید 
میرزاده، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی به واسطه تلاش‌هایش در گسترش تحصیلات تکمیلی و علوم کاربردی و تفکر توسعه مالی 
غیر‌شهریه‌ای مانند شرکت‌های دانش‌بنیان، طرح ساها، شفا، فعالیت‌های سرمایه‌گذاری، دوره‌های آموزشی کوتاه‌مدت و... 
قدردانی و اضافه کرد: »اگر چنین تفکری نسبت به دانشگاه آزاد اسلامی وجود نداشت، این دانشگاه با چالش‌های بسیار جدی 
در منابع مالی روبه‌رو می‌شد. تفکر توسعه مالی غیر‌شهریه‌ای در دانشگاه آزاد اسلامی  از چالش‌های بسیار جدی در منابع 
مالی این دانشگاه جلوگیری کرد.«  رجایی در رابطه با تحصیل دانشجویانی که نیاز مالی دارند نیز گفت: »هیچ دانشجویی در 
دانشگاه آزاد اسلامی به خاطر مشکلات شهریه‌ای از تحصیل محروم نمی‌شود. برای این منظور دانشگاه با تقسیط شهریه و انواع 

وام‌های کوتاه‌مدت و بلند مدت تسهیلات لازم را برای ادامه تحصیل این عزیزان فراهم کرده است.« 
رجایی در رابطه با وضعیت فعلی دانشگاه گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی زنجان در سال ۱۳۶۴ تاسیس شده است. این واحد 
دانشگاهی با همکاری مسئولان استانی و کشوری هم‌اکنون بیش ۲۴۰ رشته در مقاطع مختلف تحصیلی از جمله ۲۶ رشته 
در مقطع دکتری، ۸۴ رشته در مقطع کارشناسی‌ارشد و بیش از ۱۰۰ رشته در مقاطع کارشناسی و کاردانی دارد که به‌عنوان 

بزرگ‌ترین واحد دانشگاهی در سطح استان زنجان فعالیت می‌کند.« 

فرانسیس فوکویاما
 تحلیلگر و نویسنده


